В рамках японской программы SATREPS с участием узбекских ученых обсуждены задачи первого проекта сотрудничества

Сегодня престижными университетами и организациями Японии и Узбекистана в рамках программы «Исследовательское партнерство в области науки и технологий для устойчивого развития (SATREPS)» обсуждалась организация проектной деятельности и ее программа на тему «Разработка новых технологий мониторинга и контроля использования водных ресурсов для борьбы с засолением и улучшения продуктивности земель и продовольственной безопасности в Аральском регионе».



Встреча была организована в режиме онлайн Посольством Узбекистана в Японии. На встрече присутствовали Посол Узбекистана в Токио Гайрат Фозилов, заместитель Председателя Кабинета Министров Республики Каракалпакстан Юсупбек Казбеков, заместитель Министра инновационного развития Азимжон Назиров, руководитель международного отдела Министерства сельского хозяйства Ибраим Ходжаев, руководитель International Fund for Saving Aral Sea (IFAS) Вадим Соколов, руководитель International Innovation Center for Aral Sea Basin (IICAS) Мурат Ганиев, ректор ТИИИМСХ Умурзаков Уктам Пардаевич, главный специалист UzGIP Гульчехра Хасанханова, директор Узгидромет Бахриддин Нишонов, специалист хозяйства «Панаев фарм» Курбанов Алишер, руководитель Нукусского рыбного хозяйства Калибек Прембетов, руководитель Каракалпакского филиала Ассоциации женщин-предпринимателей Элибоева Назира, с японской стороны сотрудники офиса JICA в Узбекистане Казуко Такабатакэ и Фарход Қурбонов, профессора университета Киото Японии Кенджи Танака, Тимур Хужаназаров, Осаму Казан, профессор университета Тохоку Йошия Тоге, профессор университета Китакюсю Ясуи Хидинари, профессор университета Мие Мацуо Наоко, профессор университета Чиба Хигучи Ацуши, профессор университета Кобе Нагано Уки и профессор университета Тоттори Кристина Тодерич.



Стороны детально обсудили вопросы реализацию проекта и внедрения его результатов. Тимур Худжаназаров выступил с докладом о целях и задачах проекта, методах и подходах, используемых при их реализации. В рамках проекта предусмотрены прямые инвестиции в образование и создание современного центра наблюдения изменения климата, метеорологического мониторинга, а также внедрения новых японских технологий в сельское хозяйство в условиях засоления с целью увеличения продуктивности земель и повышения благосостояния местных сообществ людей в условиях ограниченного доступа воды в Приаралье. Встреча была интересной и насыщенной. Посол Узбекистана в Японии Гайрат Фозилов поблагодарил всех участников и завершил встречу.



Пресс-служба ТИИИМСХ.